



新华通讯社重点报刊
第4440期
总第5406期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 张玮
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

在中国式语境里,红包文化有人情世故的一面,但是这样的文化在走近官员后,开始变味。不夸张地说,即使是合乎民间人情标准的红包往来,也可能是权钱交易的发端,正如重庆市委书记薄熙来所言,“红包”问题是温水煮青蛙,腐蚀了不少干部。

收红包一律先免职 是为干部拒腐倡廉守“球门”



□快报首席评论员 伍里川

对官员来说,红包其实和炸弹差不多,这个道理有些人并不明白。问题是,不管明不明白,红包一贯“毁”人不倦。当红包向官员进攻的时候,倘若有人来“拆弹”,那真是莫大的幸事。《羊城晚报》报道,16日至17日,广东省委常委、省纪委书记黄先耀在揭阳调研时强调,新年将至,领导干部要带头拒收“红包礼金”,加强群众监督,确保过一个廉洁、节俭的“两节”。“对违规收送‘红包礼金’的领导干部,一经发现一律先予免职!”

去年年底,重庆也出台规定:官员收“红包”一律先免职再处理。

廉政从拒红包始,反腐从查红包始,这是必由之路。

叫你别收红包,这是为你好;你收了红包后,先免你职,这还是为你好。总而言之,红包是腐败的引信,如果这个引信不掐灭,你很可能被炸得粉身碎骨。免职,这就等于在腐败炸弹引爆前先把引信给掐了。被

免职和成为阶下囚,岂止是两重天?如果这个道理还不明白,那就很危险。一天前开审的足坛腐败案告诉你,几名足协前高官的堕落之路,或许就是从“人情往来”的红包、礼金开始。

足协前三巨头“南谢杨”接受新华社和央视记者采访的时候,个个都“老了”20岁,他们在贪腐泥潭里越陷越深,刚开始并没有自觉:南勇说,都是从一些小事儿上开始,慢慢地就把握不好了;谢亚龙说,在这个环境里,人们慢慢变得麻木了。丧失了警惕,人情交往逐步成了一种犯罪;杨一民说,最早俱乐部送三百五百我都给退回去,但后来熟悉的人送,我也就收了。收受礼金、红包,刚开始也许只是小数字,或许没有明确的请托,这些官员在利诱之下,心安理得地浸润了。有初一就有十五,慢慢胃口就大了,动辄十万二十万,不但“礼”重了,权钱也发生交易了——三位足管高官,利用职务之便操纵比赛、安排黑哨、乱用球员……中国足球出现了没落不堪的局面。一句话,红包炸开了公正的防线,洞穿了规则之门,糟蹋了体育精神。难道他们是天生的腐败者吗?不是。韦迪这样评价南勇:曾经很正派、很有前途。韦迪还说,鉴于当时复杂的足球大环境,如果南勇不来足协或许不会成为阶下囚。如果说

韦迪的前一句话还属人之常情,后一句就值得推敲一番了,道理很简单,官员洁身自好理所当然,法纪并不允许你区别环境,但凡有敛财之意,就算不来足协也照样出事。

足球打黑反腐,一个最值得铭记的教训是,如果当年能从拒红包开始干净做人做官,“南谢杨”还会有后来的腐败行径吗?而当时有反腐机制在他们收了红包时就免职预警,“南谢杨”还会成为万人唾弃的嫌犯吗?

在中国式语境里,红包文化有人情世故的一面,但是这样的文化在走近官员后,开始变味。不夸张地说,即使是合乎民间人情标准的红包往来,也可能是权钱交易的发端,正如重庆市委书记薄熙来所言,“红包”问题是温水煮青蛙,腐蚀了不少干部。

更不必说,相当一些红包由于金额巨大,早就成为违法犯罪的“推手”。谢亚龙接受山东鲁能发的20万奖金,与其说是红包,不如说是赤裸裸的贿赂金。

不碰红包,这是所有干部应坚守的底线。不可否认,收红包并非个例,正如黄先耀所强调,当前,收送“红包”已从民俗习惯演变成干部队伍中的一种不正之风,成为滋生腐败的温床。而重庆去年4月开始进行“三项治理”,七个月内,全市公务人

员主动上交“红包”5500多万元。重庆一地如此,全国范围的“干部红包”又该是怎样一个惊人的数字?

越演越烈的红包风气破坏性极大,坏了党风,更伤了民心。反腐从拒红包开始,是顺应民心之举。

对“反腐从拒红包开始”,我们有四点建言:

一是警惕对红包现象无所谓的态度。正如前述,红包来自于中国式人情范畴,有的领导干部遂认为收点红包不算什么大问题。这种认识不是出于糊涂,就是“红包利益链”的惯性使然。

二是综合治理违纪收红包的社会环境。不能只寄望于干部个人道德,制度上更需筑起反腐的“球门”。广东纪委的“打招呼”,实乃从体制内封堵红包的出路,值得推崇。但是,社会监督必不可少。

三是不能对小金额红包过于宽容,而应坚决杜绝一切形式的红包。今年6月的消息,四川万源一官员因收500元红包被停职,这事颇有借鉴之处。

四是谨防“免职”代替处分。行政处分的种类有六种,从轻到重依次为警告、记过、记大过、降级、撤职、开除,显然,免职或停职并不在其间,如果干部收受红包仅仅免职了事,高举轻打,那收红包的风气怎么能得到遏制?

现代快报 商业消费周刊

关爱社会 关爱老人

好玉送平安

——现代快报第二届翡翠玉石文化节系列活动

于2012年春节来临之际,借玉送吉祥,在全省范围内为孤寡老人们送出带有“平安”、“健康”、“幸福”的平安扣、手镯,预祝老人们健康永远,福如东海……

【活动时间】2011年12月16日—2012年1月22日

翠佛堂

翠佛堂珠宝全程赞助

主办 现代快报

联办 南京市老龄工作委员会办公室

现代快报
Modern Express

精品周刊

同一份报纸 不一样的阅读

- 原版高清呈现
- 在线快速阅读
- 延伸图文、音视频
- 以《现代快报》丰富资源为依托
- iPhone、iPad和Android系统所有Pad和智能手机均可完美适配

Android

登录“http://m.sj.91.com”,在搜索框中输入“精品周刊”,即可下载安装